

Debrecen, 1922.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra 60 K Félévre 340 K
Negyedévi: . . . 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Ausztriába viszik Károly király szívét

A magyarországi végrendelet — Zita királyné eltarítása

Funchal, ápr. 6. (Havas.) Károly király temetése ünnepelesen ment végbe. Az idő pompás volt. A holttestet a halottas kocsi a plébánia templomba vitték és az ott felépített ideiglenes mauzoleumban helyezték el.

A koporsót a volt Osztrák Magyar Monarchia színeiből készült zászló borította. A koporsóra igen sok virágot és koszorút helyeztek. A beszterléseken, amelyet a funchal püspök végzett, a királyi család itt időző tagjainak legnagyobb része és kíséretük is részt vett. Azokon az utcákon, amelyeken a gyászmenet elhaladt, nagy tömeg gyűlt össze. Az üzletek egész nap zárva maradtak. A spanyol király koszorút helyez a ravatalra, ezzel a felirással: XIII. Alfonz Habsburg Károlynak.

A volt uralkodó szívét kristályüvegből készült edényben, amelyet ezüst ládikába zártak, Ausztriába fogják elküldeni. A király holttestét — mondja a Havas jelentés — Magyarországra fogják szállítani. Egy portugál szobrász elkészítette a király halotti maszkját.

Funchal, ápr. 6. Károly király szívét az egyik gözörsre vitték, hogy elszállítsák Ausztriába. (Havas.)

Budapest, április 6. Gratz Gusztáv volt külügyminiszter most olyan nyilatkozatot tett, hogy IV. Károly királynak egy végrendelete

van Andrássy Gyula grófnál. Erre vonatkozólag Andrássy Gyula gróf a következőket mondotta:

— Valóban van nálam egy végrendelet, amelyet Öfelsége akkor bízott rám, amikor legutóbb együtt voltunk. Ezt a végrendeletet Öfelsége Svájcban készítette, mielőtt Svájból repülőgépre szállt.

A nálam lévő végrendeletet azonban nem bonthatom fel addig, amíg hiteles híreket nem kapok arról, hogy valóban van-e Funchalban egy később készített végrendelet.

Budapest, ápr. 6. A magyar református egyház a következő részvétlétárvát küldte Zita királynénak:

— A magyar református egyház mélyen megrendülve áll meg Magyarország ifjú királyának ravatalánál és Felséged hitvesi fájdalmára az isteni gondviselés gyógyító kegyelmét kéri. Legmélyebb hódolattal dr. Baltazár Dezső, gróf Dégenfeld József.

Páris, április 6. (Havas.) A „New York Herald” szerint a nagykövetség tanácsának tegnapi ülésén azt a javaslatot tették, hogy a Habsburg családnak azokat a birtokait, amelyek a volt osztrák-magyar monarchiából alakult államok területén fekszenek, konfiskálják, abból a célból, hogy ezekből gondoskodhassanak Zita királyné életfenntartásának költségeiről.

A pártközi béke megteremtése

Budapest, április 6. A keresztyén pártok közötti béke megteremtésére irányuló tárgyalások ma is változatlanul folyamatban vannak és bár a kormány és a legitimista ellenzék között tervezett megegyezés elé meglehetősen nagy akadályok tornyosulnak, mégis megvan a kilátás arra, hogy a pártok közötti béke megteremthető lesz. A jóindulat ugyanis egyik jótételemmel bíró politikusunk részéről sem hiányzik. Annyi tény, hogy a kormány az 1921. évi XLVII. t. cikkhez ragaszkodik és így a királykérdésben csak megkötötten tárgyalhat. Alkalmunk volt egy, a tárgyalásban résztvevő igen beavatott politikussal beszélni, aki a következőket mondotta erről a kérdéstről:

— A pártközi béke irányuló akció iránt

A szélső legitimisták

A Keresztyén Nemzeti Földműves és Polgári Párt csütörtökön délután értekezletet tartott a Wenckheim palotában. Friedrich István, a párt ügyvezető elnöke beszámolt azokról a tárgyalásokról, amelyek az Andrássy-Friedrich párt és a Haller-párt között folynak és amely tárgyalások néhány napon belül teljes megegyezéssel fognak befejeződni. A két párt a

A debreceni pártmozgalmak

A Ker. Nemzeti Egyesülés Pártjának debreceni nagyválasztmánya tegnap este értekezletet tartott, amelyen felvetették azt a kérdést, hogy a párt beolvadjon-e az egységes pártba. Elénk vita fejlődött ki a párt jövőjéről magatartásában való döntés körül s végül is azt a határozatot hozták, hogy a párt egyelőre megtartja különállását és csak később fognak határozni abban a tekintetben, hogy a párt feladja-e önállóságát és beolvadjon az egysé-

tényleg nagy érdeklődést tanúsítanak úgy a Kormányzó, mint a hercegprímás. Állandóan informáltatják magukat a tárgyalások egyes fázisáról és mi sem természetesebb, hogy a maguk részéről is melegen óhajtják azt, hogy a pártközi béke megteremtése által a belpolitikában bizonyos megnyugvás jöjjön létre, amely nem is szünteti meg a pártok küzdelmét, de legalább is letompítja a harcok erősségét. A pártközi békét már csak azért is örömmel látjuk, mert ha a belpolitikai harcok a mai érdekségükből és gyűlölködő jellegükből veszi ki a sokkal nagyobb gondosságot fordíthatnak politikusaik a külpolitikai kérdésekre, amelyek most állandóan az egész politikának előterében állanak.

is hajlandók tárgyalni

választási küzdelemben teljes mértékben együtt fog haladni. Az értekezleten szóba kerültek azok a hírek, amelyek szerint bizonyos magasállású személyek részéről a pártok közti ellentétek kiegyenlítésére akció indult volna meg. A pártközvetlen megállapította, hogy ily irányú eszmecserébe szívesen belemegy, de ezigig pozíciókat e tárgyakban nem kapott.

ges pártba, vagy pedig önállóságának megtartása mellett kívülről támogassa a kormányt. A jelölések kérdésében a párt csak akkor foglal állást, amikor a követendő magatartása tekintetében a végleges döntés megtörténik. Ugyancsak értekezletet tartottak tegnap délután a Függetlenségi és 48-as Párt debreceni választmánya is, amelyen elhatározták, hogy a párt Debrecen mindhárom kerületében jelöltet állít. Az I. kerületben P. Ábrahám

Dezső, a II. kerületben Hegyemegi Kiss Pál a párt jelöltjei: a III. kerületben állítandó jelölt személyére vonatkozólag később döntenek. Az ülés után a pártvezetőség telefonon érintkezésbe lépett a párt központjával és Hegyemegi Kiss Pallal, aki kijelentette, hogy a jelölést elfogadja.

A párt debreceni próbálkozásának semmi kilátása sincs: a józan debreceni polgárság átlátja, hogy a régi függetlenségi program, az Ausztriától való elszakadás, már megvalósult, s így nincs létalapja egy olyan pártnak, amely még mindig ezen a már beteljesedett közjogi törekvésen akarja programját felépíteni.

A vidéki kerületekben

A választási mozgalom Hajdumegyében is megindult és élénk előkészületek fognak az egyes kerületekben. H.-bösszörményben Szomjas Gusztáv ny. főispán az egységes párt hivatalos jelöltje, akit a függetlenségi és középpártok egyrésze is támogat. Értesülésünk szerint a kerület régi képviselője, Tasnádi Kovács József mellett régi hívei szilárdan tartanak ki.

A nádudvari kerületben Petry Pált jelölte hivatalosan az egységes párt, akivel szemben Osváth Ferenc nádudvari birtokos, pártönkivüli jelöltnek szintén igen jelentékeny pártja van, úgyhogy a kerületben heves küzdelemre van kilátás.

Hajdunánáson az egységespárti hivatalos jelölt, Hadházy Zsigmond megválasztása befejezett ténynek tekinthető, annál is inkább, mert ellenjelöltje, Berky Ferenc a küzdelem hiábavalóságát belátva, visszalépett.

A keresztyén kiscgazda, földműves és polgári párt intézöbízottsága a következő hivatalos jelöléseket hozza nyilvánosságra: Dotalos reeske: Kovács J. István, Demeeser: Jóna János, Nyiregyháza: Kállay Tibor, Székelyhid: Fráter Pál, Mezőtúr: Rácz János, Heves: Mayer János.

Az erzsébetvárosi merénylet

Budapest, ápr. 6. Dacára annak a lázas munkának, amely a Dohány-utcai robbanás ügyében hétfő óta folyik a főkapitányságon, mind a mai napig a nyomozás a legkisebb eredményre sem vezetett. A tettesek már valószínűleg nincsenek Budapesten.

Budapest, ápr. 6. A rendőrség közbejöttével ma 5 szakértőt hallgattak meg, akik az Erzsébetvárosi Körben felrobbant bomba megtalált alkatrészeit megvizsgálták és erről véleményüket mondták. A szakértők véleménye szerint a repeszdarabok anyagja két miliméter vastag acéllemez. A bomba téglanyalaku, alapja 17 centiméter hosszú, 8 cm. széles, magassága 20 cm. körül volt. A szelence dinamittal, vagy amonállal volt megföltve. Begyújtására vonatkozólag a szakértői vélemények nem egybehangzóak.

Budapest, ápr. 6. A Kormányzó az Erzsébetvárosi Kör helyiségében elkövetett bombamerénylet áldozatainak holnap délelőtti bombamerénylet képviselőjével vitéz Nagy Pál gyarmati tábornokot, a m. kir. honvédség főparancsnokát bizta meg. A hivatalosan távollévő Bethlen István gróf miniszterelnök képviselőjében gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter fog megjelenni.

Bessenyei jelöltsége

napról-napra szélesebb körben kelt visszhangot Debrecen II. kerületének a kormányt támogató választópolgárai között, akik semmiképpen nem hajlandók belenyugodni abba, hogy ezt a kerületet, mely a magyar függetlenségi eszmének mindig erős vára volt, küzdelem nélkül engedjék át más pártnak.

Bár kormányrendelet következtében nyilvánosan, népgyűléseken még nem indulhatott meg az agitáció, a szavazók lelkesedéssel és nagy tömegekben jelentkeznek a zászló alá, mely a Bessenyei Lajos mindelemtől tisztelt nevével ékes.

Ismérik őt, szeretik és nagyra becsülik, mert tudják, hogy rendkívüli képességeivel, fáradhatatlan munkarejével, izzó hazaszeretével siet részt venni a magyarság talpraállításának, a magyar haza újraépítésének nehéz, de magaslatos munkájában.

Meglepetéssel olvassuk reggeli lapdrsa-inak azonos szöveggel megjelent, nyilván sugalmazott híradását, mely szerint „a II. kerületben az egységes párt már előbb hozott és a központ által is elfogadott határozata értelmében nem állít jelöltet, hanem a Nemzeti Polgári Párt jelöltjét támogatja.”

Tisztelettel megkérdezzük azt a forrást, melyből ez a téves hír származik, honnan vette és mire alapítja ezt az állítását? Az egységes párt a II. kerületben még csak meg sem alakult, határozatot tehát még kevésbé hozhatott, amihez aztán a központ is hozzájárulhatott volna. De a II. kerületbeli egységes párti választóknak még csak egy szűkkörű értekezlete sem hozott ilyen vagy ehhez hasonló határozatot. Kétségtelen tehát, hogy az országos központ tévedett, ha azt gondolta, hogy a II. kerületi egységes párti választópolgárok hoztak olyan határozatot, mely szerint a kerület mandátumát valamely más pártnak engedik át.

A II. kerületben egységes párti választók részéről még más megnyilatkozás nem történt, mint az a vasárnapi, mely Bessenyei Lajost jelölte egységes párti programmal. Ez az igazság.

Gondoskodás történt arról, hogy ezt az igazságot az országos központ is megismerje. Meg vagyunk győződve arról, hogy ott is a legnagyobb örömet fogja keltetni az a hír, hogy ez a kerület olyan embert öhajít a törvényhozásba küldeni, aki dicséretre fog válni a pártnak és az egész nemzetgyűlésnek.

A genovai értekezlet kilátásai

Budapest, április 6. A génuai konferenciával kapcsolatban a kormány egyik tagja a következőket mondotta munkatársunknak:

— A konferencia munkaprogramja előre pontosan meg lesz állapítva és bár európai szempontból azon számos jelentékeny kérdés szerepel, a minket magyarokat legközelebről érdeklő, legfőbb kérdések a konferencia programjából teljesen kizárattak. A konferenciát megelőzőleg azok az ellentétek, amelyek az egyes antant államok között felmerültek és a politikai világot is ismételtlen foglalkoztatják, egyébként is problémakussá teszik a konferencia sikerét.

Annyiban mégis örömmel üdvözljük ezt az alkalmat, amennyiben módot nyújt arra, hogy az európai közvéleményt felelős állásból irányító férfakkal közvetlenül felvehetjük az összeköttetést. Tévedés volna azonban, ha a magyar közvélemény bármiféle reményeket fűzne a genovai konferencia sikeréhez. Közgazdasági kérdésekben a jóvátételi kérdések fenntartása miatt számottevő eredményt nem várhatunk.

Bern, április 6. A semleges államok elhatározták, hogy a genovai konferencián szóvá fogják tenni a legyőzött államok békeszerződésének revízióját. Ezzel kapcsolatban a semleges államok megbízottai Bernben tanácskozásra ültek össze. A kiküldöttek egyhanguan kijelentették, hogy az európai gazdasági helyzetet lehetetlen megjavítani az igazságtalan békeszerződés módosítása és revíziója nélkül. Elhatározták, hogy Genovában a békeszerződések módosítását fogják követelni.

Ujra emelik a villamos viteldijakat

Négy korona a szakasz, hat korona a vonaljegy

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott, melyen a holnap délelőtti rendkívüli közgyűlés tárgysorozaton levő, a Debreceni Helyi Vasut R. T. által fizetendő áramár, valamint a menetjegy árának felemelése tárgyában tett tanácsi előterjesztést tárgyalták le.

Az ülést Vargha Elemér dr. tb. főjegyző délután 3 órakor nyitotta meg. A megnyitó után rátértek a tárgysorozatra.

A múlt évi decemberi közgyűlés foglalkozott utólag a Helyi Vasut tarifa emelésével, illetve a világítási vállalat által a Helyi Vasut részére szolgáltatott áram árának megállapításával. Ekkor a Helyi Vasut és a város között létrejött meg egyezségben a város kimondta, hogy az esetben, ha a szén ára emelkedni fog, a Helyi Vasut magasabb áram árt tartozik fizetni. Ezzel szemben viszont kérheti a tarifaemelés engedélyezését. A szénárak emelkedése most be is következett és ma már a világítási vállalat a Helyi Vasutól egy kilovatt után 12 korona 55 fillért szed. Erre a Helyi Vasut legutóbb tarifaemelést kért.

A város megbízásából Ary Lajos tb. főszámvevő megvizsgálta a Helyi Vasut üzleti könyveit és az azokban talált adatok szerint indokoltnak látja a tarifaemelést. Javasolta, hogy a bizottság tegyen előterjesztést a közgyűlésnek, miszerint a szakaszjegyek árát 3 koronáról 6 koronára, a vonaljegyket árát pedig 4 koronáról 8 koronára engedélyezze a Helyi Vasutnak felemelni.

Az emelés által 1.600.000 korona nyereség áll elő, amit a folyó évi 4 milliós deficit törlesztésére lehetne fordítani. A tarifaemelés egyelőre 60 napra javasolta, mely után a városnak módjában állana döntenie afelett, hogy az emelést továbbra is érvényben kívánja-e tartani, avagy redukálni kívánja a viteldiját.

Az előterjesztéshez elsőnek Schwarcz Vilmos bizottsági tag szólott. Elsősorban köszönetet mondott Ary Lajos tb. főszámvevőnek a jelentés elkészítéséért. Egyébként igyekezett kifejezésre juttatni azt a feltevését, hogy a Debreceni Helyi Vasut mindig a lehető leggyásosabb mérlegeket szokta elkészíteni. A február havi vizsgálatnál például — mondotta — a deficit 760.000 koronában volt beállítva a múlt évről. Hogy nöhetett ez meg mostanig 4 és fél millióra? A bevételek hihetetlenül minimálisnak vannak beállítva és még csak véletlenül sem közelíthetik meg a valóságot.

Az alkalmazottak fizetése is olyan csekély, hogy nem hiszi, hogy kiadná azt az összeget, ami be van állítva a költségvetésbe.

A Helyi Vasut megtalálja számítását, — mondotta — ha csak 4 és 6 koronás emeléseket szavaz meg a közgyűlés a tarifaemelésnél, annyival is inkább meg, mert a javaslatba hozott emelésnél 1.600.000 koronás nyereségre számíthatnak.

Ennélfogva azt javasolja, hogy az előadói javaslattal szemben a bizottság csak 4 és 6 koronás viteldijak engedélyezését hozza javaslatba a közgyűlésnek.

Fejér Ferenc dr. ugyancsak a tarifaemelés ellen van. Bár elfogadja Schwarcz Vilmos javaslatát, azt úgy kívánja módosítani, hogy ha a Helyi Vasut folyton csak ráfizet a vállalatra, amint mondja, akkor a vele kötött szerződésben megállapított 20 év lejártá előtt a város a H. V. vonalait már most vegye saját kezelésébe. Ebbe azonban a H. V. aligha menne bele.

Markovics Elemér és Márk Endre nem tartják szerencsés vállalkozásnak azt, ha most a H. V.-t a város saját kezelésébe venné át. Márk Endre még kijelentette, hogy nem akarja megnevezni azt a vállalatot, melyet a város két év előtt épen az ő erős támogatására indított és amelyre most ráfizetnek.

Vásáry István dr. tanácsnok is ellenzi a tarifaemelést. Csatlakozott ugyan Schwarcz Vilmos indítványához, azonban ő úgy találja helyesnek, hogy ha a bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy engedélyezzen egyelőre mérsékelt tarifaemelést, vagyis 4 koronás szakasz- és 6 koronás vonaljegyket, azonban a közgyűlés egy bizottságot küldjön ki, mely a H. V. üz-

leti könyveit vizsgálja át és a kiadásokat 5 évig visszamenőleg ugyancsak tegyék beható vizsgálat alá.

Az elnök az előadói javaslattal szemben Schwarcz Vilmos javaslatát szavazás alá bocsajtotta, melynek eredménye az lett, hogy az előadói javaslatot leszávadták.

A bizottság ennélfogva azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 4 és 6 koronás jegyeket engedélyezzen a H. V.-nak, egyben egy bizottságot küldjön ki a H. V. üzleti könyveinek 5 évig visszamenőleg leendő átvizsgálására.

Az ülés fél 6 órakor ért véget.

Magyar lányok, asszonyok!

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége vezetősége szeretettel szólítja föl azokat a leányokat és asszonyokat, akik a gyűjtőüveiken aláírásukkal, mint tagok hozzácsatlakoztak, vagy ha még nem csatlakoztak, de a szövetség törekvéseit szeretettel és megértéssel méltányolják, hogy az értekezleti helyiségben (Rendőrségi palota II. emelet 70. számú szobában) felkeresni sziveskedjenek. Az egyesület titkára minden szombaton délután 4—5-ig rendelkezésére áll azoknak, akik bármilyen ügyben kéréssel vagy kérdéssel fordulnak hozzá.

Az egyesület pártfogó osztálya szeretettel nyújt támogatást mindazon tagjainak, akik pártfogását igénybe öhajtják venni. Az Iparfejlesztő szakosztály intelligens nők számára otthoni munkára akar kenyérkereseti lehetőséget nyújtani. A gazdasági szakosztály súlyos gazdasági problémáink megoldásával akar egyesek és a közjó érdekében szolgálatot tenni.

Az összetartásban van a legnagyobb teremő és megtartó erő. A széthúzás megöleje nemzetnek és egyeseknek egyaránt. Ezért kér mindenkit az egyesület, hogy menjen hozzá azzal a bizalommal és szeretettel, amivel ő várja őket.

Csendes sztrájk a szabóiparban

Felmondanak a szabómunkások

Megirtuk, hogy a pék, cipő és egyéb szakmabeli munkásokhoz hasonlóan a debreceni szabómunkások is bérmozgalmat indítottak fizetésük felemelése iránt. Míg a többi iparban többé kevésbé sikerült a megegyezés, addig a szabóiparosoknál már nehezebben ment a dolog, annál is inkább, mert a szabómunkások olyan magas bérköveteléssel léptek fel, amit a munkaadók nem tudtak teljesíteni. A munkások 40, illetve 60 százalékos fizetésemelést kértek, tehát többet, mint amennyit a fővárosi szabómunkások.

A munkások most, hogy látták, miszerint a munkaadók nem hajlandók a fizetésemelést megadni, tömegesen beszüntették a munkát, illetőleg a szabályos 8 napi felmondási idő betartásával felmondtak főnökeiknek. Ez a tömeges munkabeszüntetés már tegnap megkezdődött.

A szabómunkások bérmozgalmával kapcsolatban kérdést intéztünk tegnap Soós Andrásához, a szabóiparosok szakosztályi elnökéhez, aki megerősítette a munkások tömeges munkabeszüntetését.

— Mi — mondotta — tisztességes bért ajánlottunk fel nekik, de többet, anélkül, hogy a közönséget ne terheljük meg — bár tekintettel vagyunk a nehéz megélhetési viszonyokra — nem adhatunk. A munkások 30, 35, 40 koronás órabért követelnek, a házonkívüli munkások pedig 41 korona órabért. — Jellemző, hogy míg a fővárosi munkások csak 35 százalékos órabéremelést kértek, addig a debreceniek 40 százalékot. A munkások felmondásukat akceptálnunk kell.

Értesülésünk szerint az egyezkedő tárgyalások folyamatban vannak s remény van a megegyezésre.

— **Könyvkereskedési** és mindenféle gazdasági szakkönyvek nagy választékban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. szám.

— **Műtárgyakat**, régi festményeket, szobrocskákat, antikbutorzat, porcellánokat, régi pipákat, perzsa és szmyrna szőnyeket bizományi eladásra átveszek. Naponta d. e. 9—12 ig. Némethy László Péterfia-utca 45.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Péntek: Árkossy Vilmos jubileuma: A cigány.

Szombat: Drótos tót. C) bérlet. Vasárnap d. u.: Bogáti aranyasszony. Vasárnap este: Gazdag lány. Hétfő: A cigány. A) bérlet. Kedd: Drótos tót. B) bérlet.

Árkossy Vilmos jubileuma. Ma, pénteken este ünnepelik meg a Csokonai-színház jeles buffokomikusának, Árkossy Vilmosnak harminc esztendőös színészi jubileumát, annak a harminc esztendőnek komoly eredményeit, amit egy komoly művész a magyar kultúra harcosságának fegyverzetében harcolt meg a magyar színpadon. A Csokonai-színház házi ünnepe pontosan egynegyed 8 órakor kezdődik a színpadon, leeresztett függöny mögött s azután fél 8 órakor megkezdődik az ünnepi előadás. **Szigligeti Ede** kitűnő népszínműve, **A cigány** kerül színre, a címszerepben a jubiléussal. Árkossy Vilmos értékes művészetének minden megbecsülője jelen lesz az előadáson és szeretetének és ragaszkodásának meleg ünnepléssel ad kifejezést az iránt, aki harminc esztendővel ezelőtt a Csokonai színház színpadán indult el s most ugyanott üli meg pályájának csúcspontjára emelkedését.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Pénteken béreltszünetben tartja Árkossy Vilmos 30 éves színészi jubileumát.

Chaplin legjobb szerepében mint körkörösolyabajnok ma az Apollóban.

Tűzesvas amerikai kalandortörténet 7 felvonásban ma az Apollóban 5, 7 és 9 órakor. Jegyelfvétel.

Jön Lucifer, Autó király, Tulvilági vendég. Jön!

Uranus mozgóban vasárnap, április 9-én **Luciani Albertini**, a világhírű olasz artista főszereplésével „**A szakadékok királya**” c. izgalmas artista dráma kerül bemutatásra. A nagyszerű mutatványok és életveszélyes trükkök el fogják ragadtatni a közönséget. 5 és 7 órakor **cigányzene**.

Cirkusz King IV. befejező része ma, pénteken kerül az Urániában bemutatásra. Minden rész külön, önálló felvétel. Aki az előzőket nem látta, ezt nézze meg, a csodálatos mutatványok le fogják bilincselni. Előadások 5, 7, 9 órakor. Rendes helyárak. Utalvány érvényes.

Lucifert okvetlenül nézze meg, most jön a pokolból!

SPORT

DTE—DMTK. Ha a sporttal foglalkozó közönség figyelemmel kíséri az első osztályú bajnokság küzdelmeit, könnyen megállapíthatja, hogy igazi küzdelmet most csak a lista derekán állók fejtenek ki. A DKASE és DEAC pozíciójától eltekintve, vasárnapi vasárnapra változnak a 3, 4 és 5. helyezések. Vasárnap délután 4 órakor a DTE nagyterdei pályáján a két harmadik hely aspiránsa, a DTE és DMTK küzdenek a bajnoki pontokért. Küzdelmük élvezetesnek és hevesnek ígérkezik.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczeni Gardák Bankja részvénytársaság, Kossuth utcán mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safe deposit) páncéltrekezeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll.

Eladó

a Kandia-u. 4-b. sz. új modern berendezésű emeletes ház határidőre (esetleg azonnal) beköltözhető 4 szoba, elő szoba, konyha, cselédszoba és mellékhelyiségekkel álló lakással. Eladó továbbá közvetlenül a város mellett a Baresay és Wolafka telepek között fekvő kilenc és fél kat. holdnyi tanyabirtok gazdasági épületekkel. Értekezhetni Kandia u. 4-b. a. az em. a tulajdonossal.

30—40 mázsa

romlott burgonya sertés- etetésre alkalmas, eladó. Cím a kiadóban.

Szoptatós dada felvétetik Kossuth u. 39. Keresztépület.

Eiveszei egy egész fehér félangora zöldszemű macska Szent Anna-utca 43. sz. házból. Megtaláló vagy nyomra- vezető illő jutalomban részesül.

Bélyegzőgyár és vésőintézet: PAULÓ I. Battyányi-utca 22. Telefon 1385.

Forgács István műorás Bádoga s-u.

Molnár féglagyárban tégla kapható. Értekezni lehet Hajó-u. 2. sz. Telefon 11-77.

Szerelő tanulókat fizetéssel felvesz Kubinyi Lajos és Társa.

Jó fejős tehén tartásra fele tejtér kiadó. Vár-u. 8.

Eladó sárga kocsi keresztfedéres egy lovas, féderes üléssekkel Vár u. 8.

Mori szolgál felvétetik. Gyakorlattal bíró előnyben részesül. Jelentkezni Urániában.

A tőzsde Magyar korona: 58.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1890, Osztrák hitel 745, Angol-Magyar 800, Leszámitoló bank 805, Magyar-Olasz 800, Jelz hitelbank 255, Hazai bank 605, Salgó 70—, Rimamurányi 2650, Köznai 920, Déli vasút 1990, Általános takaréki 1100, Pesti hazai 21250, Borsod-miskolci 3700, Concordia 2275, Budapesti gőz. 5750, Gizella 2300, Hungária 2650, Viktória 7850, Beocsini 6700, Kohó 7025, Általános közszén 12500, Urkányi 6875, Adria 8300, Atlantic 2650, Levante 8000, Trust 1950, Gans-Danubius 39500, Ganz villamos 6900, Lipták 497, Magy. ac 1 2850, Schlick 975, Wörner 540, Brassói 4125, Izzó 5575, Spodium 2525, Hazai fatern, 1800, Klotild 3025, Erdő 740, Nasic 20800, Neuschl. Licht 495, Orsz. fa 1075, Telefon 4175.

Valuták
Napoleon 3215—3245, Angol font 3880 3920, Dollár 855—865, Francia frank 7950—8000, Márka 279—289, Lira 4450—500, Osztrák kor. 11:00—12:00 Rubel 4500—4600, Lei 610—620, Szokol 1635 645, Svájci frank 17000—17100, Korona dinár 1025—85, Lengyel marka 23 50.

Devizák
Amsterdam 330—35, Koppenhága 182 50—187 50, Krisztiania 158 00—162 00, London 3825—3875, Berlin 275 00—285 00, Milánó 4525—45 75, Páris 7950—8000, Prága 1637 50—1647 50, Stockholm 226 00—230—, Svájc 169 50—170 50, Bécs 11 00—12 00, Zágráb 255 00—265 00, Newyork 860 00—870 00, Varsó 22 50—23 50.

Zürichi zárlat
Berlin 165 00, Holland 194 52, Newyork 515, London 2258, Páris 4695, Milánó 2695, Brüsszel —, Prága 962 50, Budapest 59—, Zágráb 155 00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6 60, Osztrák lebelégyzett 7—

Utótőzsde
Az értékpapírpiacon gyenge forgalom mellett szűk keretek között mozgott. Államvasút 6600, Déli vasút 1970, Salgó 6950, Ált. közszén 12500, Hungária m. 5450. Nemesfémpiacon aranyban alig volt forgalom. Napoleon 3260—80, 20 koronás arany 3205—10 korona. Ezüst koronás 56 25—57, forint 153—155, 5 koronás 300.

Terménytőzsde. Az irányzat szilárd. A piacon kevés áru mutatkozott. A malmok vásároltak kü-

lönösen búzát és rozst. Élénk forgalom volt zabban és tengeriben. A spekuláció a zabot vásárolta.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3100—3175, fehérmegyei 3100—3150, pestmegyei 3100—3150, rozs 2170—2200, takarmányi árpa 2225—2300, sörárpa 2325 400, köles 2900—3200, zab 2 400—2250, tengeri 2750—775, repce 44—46, Korpa 1600—1625.

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 1772 sertés, Erkezett 173 sertés. Eladott 144.
Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 120—141, könnyű 90—120.
Zárt vásári maradvány 44, érkezett 9, eladott 9.

Dollárt, ARANY, EZÜST Simon Bankiroda DEBRECZEN. Kossuth-u. 11. Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

LöbléH. ecetgyár. Debreczen, Szalkai-utca 5. sz. Vegytisztító szeszecet gyártása

Timároktól szarut kilonként 80 koronáért vásárol s nagyobb mennyiséget háztól elszállít **Steiner, Eötvös-utca 110.**

Aranyért, Ezüstért budapesti magas árakat fizetek **Kramer Simonffy** utca 17.

Mindenféle ócska rongyot bármely mennyiségben a legnagyobb árban megvesz **Steiner, Eötvös-u. 110.**

REMEK MINTÁK (Sablonok) fehérnemű és ruha himzésekhöz jutányosan csak a **ELSŐ DEBRECZEI KÉZMUNKA és MŰHIMZŐ** Iparvállalatnál, SZÉCHÉNYI-U. 1. SZ.

Tojás? festék különböző színekben. Kiváló minőségű darabja **2 korona.** **Sternfesték kereskedőnél** Debreczen Piac u. 10. Telefon 856. (A Bikával szemben.)

Ócska kovácsvasat 500, öntött vasat 700 koronáért veszek mázsánként; réz-ért és fémért is a legmagasabb árat fizetem, nagyobb mennyiséget háztól elszállítok **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.**

Kis ház jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.) **eladó.** Értekezhetni a „HAJDUFÖLD” szerkesztőségében délután 6 órakor Piac utca 59. szám alatt.

KERESKEDELMI és gyógyszerészeti dobozokat és papírzacskókat jutányosan készít **Szentpétery Miklós könyvkötő** Arany János-utca 36. szám.

Szováti cserép darabos- és oltott mész, portland és román cement **legolcsóbb árban beszerezhető: ROSENFELD KÁLMÁN** Salétrom-utca 12. sz.

Molykár ellenyári megóvásra mindenféle szőrme és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak **Köváry és Altmann** szűcsök, Piacz 42. sz. Ugyanott kész áruk kaphatók.

Nehéz az élet, jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék **menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.** **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

Önkéntes árverési hirdetés. Debreczenben Boldogfalva-utca 19. sz. alatt 1922. évi április hó 7. napján d. u. 2 órakor különböző butorokból álló ingóságok a legtöbbet ígérőknek nyilvános árverésen eladtnak Debreczen, 1922 ápril 6. **LŐRINCZ ENDRE** kir. bir. végrehajtó.